
Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 08 de 

novembro de 2021, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova (aberta ao 

público com número máximo de 20 pessoas, seguindo todos os protocolos de 

segurança em prevenção ao Coronavírus, COVID-19), sob a Presidência do Vereador 

Ernani Bubniak. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou com a 

presença dos Vereadores: Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, 

João Carlos da Luz, Jocemir Favaro, Joel Bathke, Nélio José Chiquito e Valmir José 

Matozo com a falta justificada do Vereador Reinaldo José Franco Filho, o Presidente 

Ernani Bubniak solicitou ao Secretário Vereador Nélio José Chiquito, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. 

No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios n° 369/2021, n° 376/2021 e n° 

379/2021, do Executivo Municipal que encaminha os Projetos de Lei n° 043/2021, n° 

044/2021 e nº 046/2021, respectivamente; dos Projetos de Lei n° 043/2021, n° 

044/2021 e nº 046/2021, do Executivo Municipal; dos Projetos de Lei n° 07/2021, e 

n° 08/2021, do Legislativo Municipal; do Parecer Conjunto n° 010/2021, das 

Comissões de Justiça e Redação e de Obras e Serviços Públicos; dos 

Requerimentos nº 020/2021, nº 021/2021 e n° 023/2021, dos Vereadores Adalton 

Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo; do Requerimento n° 018/2021, do 

Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto. Na ORDEM DO DIA, ocorreu única 

discussão e votação do pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de 

Lei n° 044/2021 do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação do Parecer Conjunto n° 010/2021, das 

Comissões de Justiça e Redação e de Obras e Serviços Públicos, que encaminha o 

Projeto de Lei nº 02/2021. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação do Requerimento n° 020/2021, dos Vereadores Adalton 

Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir Jose Matoso, que solicitam a substituição da 

iluminação no Centro Poliesportivo localizado no Rodeio Chapada. O Vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto comentou que o campo do Rodeio Chapada já tem 

iluminação e seria melhor ser colocada essa iluminação em outro campo. O Vereador 

Nélio José Chiquito falou que esse requerimento é dos sete Vereadores e que foi um 

pedido da população e nada impede do Vereador fazer um requerimento solicitando 

iluminação em outro campo e até mesmo votar contra o requerimento. O Vereador 



Jocemir favaro também concordou com a colocação do Vereador Clever Aparecido 

Iavolski Poletto. Os Veradores Ernani bubniak e Joel Bathke comentaram que as 

maiorias dos imóveis do município estão com problema na documentação por isso a 

dificuldade até mesmo da manutenção. Colocado em votação foi aprovado por 5 votos 

favoráveis e rejeitado por 2 votos contrários (Vereador Clever Aparecido Iavolski 

Poletto e Jocemir Favaro). Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n° 

01/2021, do Legislativo Municipal, cuja súmula dispõe sobre o reserva de vagas para 

afrodescendentes em concurso público do Poder Legislativo de Balsa Nova/PR e dá 

outras providências. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Requerimento n° 021/2021, dos Vereadores Adalton Portela 

Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir Jose Matoso, que solicitam esclarecimentos 

sobre o trâmite da regularização documental do Centro de Eventos. O Vereador 

Jocemir Favaro comentou que o requerimento é bom, mas que todos sabem que já 

estão anunciando a festa do milho naquele local. O Vereador Joel Bathke falou que o 

requerimento dos Vereadores não tem nenhuma relação com a festa pois existe a 

liberação para uma empresa fazer a festa, a qual não utilizará o centro de eventos. O 

Vereador Ernani Bubniak falou que em uma conversa com o Executivo de como seria 

feita a manutenção para utilização daquele espaço, o Prefeito informou que 

primeiramente tem que ser regularizado a documentação do imóvel, então por isso foi 

feito o requerimento até para informar a população do que está sendo feito em relação 

ao centro de eventos. O Vereador Nélio José Chiquito comentou que a Prefeitura 

somente disponibilizou o terreno para a realização da festa, não tendo que investir 

nenhum valor como acontecia anteriormente e com um diferencial que no domingo a 

entrada será livre. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação do Requerimento n° 023/2021, dos Vereadores Adalton Portela 

Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir Jose Matoso, que solicitam estudo de viabilidade 

pela Secretária Municipal de Saúde, para colocação de aparelhos de TV nos quartos 

do Centro Médico. O Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto falou que aparelho 

de televisão seria só artigo de luxo, relatou que em visita ao Centro Médico verificou 

uma condição precária das cortinas. Os Vereadores Ernani Bubniak e Nélio José 

Chiquito comentaram que este pedido também é da população. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento n° 



018/2021, dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski Poletto que solicitam ao Prefeito 

Municipal a compra de fios para instalação CAT5e, a metragem precisa deve ser 

medida conforme distância entre as câmeras e o gravador, também a compra 2 discos 

rígidos SATA 2TB, recomendado Western Digital Serie Purple ou Seagate 

Surveillance para atender a doação de sistema monitoramento, doado pela empresa 

EagleVision Tecnologias em Segurança Ltda para atender a escola municipal Dr Mario 

Faraco no Bugre e também requerendo suporte Técnico para realizar a instalação. O 

Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto informou que a empresa solicitou através 

de e-mail os materiais para instalação dos equipamentos doados. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Nas explicações pessoais o Vereador 

Nélio José Chiquito comentou sobre o Ofício recebido da Empresa de Ônibus Balsa 

Nova Ltda, referente ao transporte coletivo linha Balsa Nova – Campo Largo – Via 

Bugre, informando o encerramento da atividade em 31/12/2021. Como se trata de um 

transporte Intermunicipal o Prefeito já teve a primeira reunião com a Comec, 

oficializando com todos os dados referente ao transporte dessa linha para que seja 

tomada as devidas providências pela Comec, que é responsável pelo transporte 

intermunicipal e que com certeza vai ser resolvido. Também comentou sobre as 

emendas que estão sendo destinadas ao nosso Município. Comentou também sobre 

a linha de ônibus que o Município está trabalhando para implantar de São Luiz do 

Purunã até a Sede do Município. O Vereador Joel Bathke falou que a Empresa Balsa 

Nova iniciou com uma concessão municipal fazendo o trajeto até o Itaqui, mas como 

o Estado não fez nenhuma licitação dai a empresa começou ir até Campo Largo e 

acabou ficando. O Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto também com relação ao 

transporte, falou que a população está ansiosa do o que vai acontecer com o 

transporte, para que se possível sempre os manter informado e também agradeceu a 

empresa que se comprometeu a doar as Cameras de monitoramento. Parabenizou 

Mateus Stumpf que se consagrou campeão brasileiro de motocross  na modalidade 

Cross Country. O Vereador Jocemir Favaro falou que existem empresas do município 

vizinho que se dispõe a fazer o transporte. Parabenizou também o Mateus de São 

Luiz do Pururã. Falou sobre a alteração do horário de saída do micro – ônibus do 

centro médico das 5h00 para as 04h30, que seria bom escutar os motoristas para que 

a população também não seja prejudicada e tentar colocar mais um veículo para o 

transporte. O Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto comentou também sobre o 

motorista do micro que sai as 11h00 e não tem diária para o almoço, o Vereador Nélio 



José Chiquito falou que essas diárias não foram colocadas no orçamento para esse 

ano de 2021 mas que para o ano que vem acredita que vai ser implantado. O Vereador 

Ernani Bubniak agradeceu o pessoal da secretaria de Agricultura e ao pessoal que 

participou da limpeza e manutenção dos cemitérios para o feriado de finados, também 

comentou sobre a iluminação pública que está sendo solucionado. Falou sobre a visita 

que os vereadores com o Prefeito e Vice Prefeito fizeram na casa civil e o Chefe da 

Casa Civil Guto Silva, deu a noticia que destinou para os colégios estaduais do 

Município um sistema novo que vai ser implantado onde o pai do aluno através do 

aplicativo vai saber se o aluno está dentro do colégio por de reconhecimento facial um 

investimento de mais de setecentos  mil reais. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 22 de novembro de 2021, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente 

ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais 

Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos 

termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 

 

 

 

 

 


